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رياضيرياضي  دهمدهم
طراحان  

سيدمحمدعلي مرتضوي - آگيتا محمدزاده -پور خان سپهر حسن - حميد اصفهاني  فارسي 

آرش معاون سعيدي -مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي عربي  

يجواد مؤمن -علي شكوهي - عبدالرشيد شفيعي -ميرحسين زاهدي  انگليسيزبان

 -مداحي د سروش كريمييس -فرشاد فرامرزي-اصل رضا عباسي -زهره رامشيني-پورخانسهيل حسن-حسن تهاجمي-محمد بحيرايي-علي ارجمند-سعيد آذرحزين  رياضي 
زاده سهند ولي - ابراهيم نجفي  -نظم رحيم مشتاق

هوشنگ   - مانا زمان  –زهره رامشيني - سيامك خيري- ساسان خيري  - اسماعيل حدادي- عينيمحمديمحبوبه بيك-شكان برزكارا-روزبه اسحاقيان-زهرا احمديان-سعيد آذرحزين  علوم
عابدي غلام

عابدي هوشنگ غلام -معصومه عليزاده   - زهره رامشيني - مليحه جعفري  -اشكان برزكار  فيزيك

يديؤعلي م -علي فرزادتبار -رضا فراهاني -زواره ميانيمحمد عظ - سليمي حسين  - كوكنده حسن رحمتي -مجد پيمان خواجوي-زاده بهزاد تقي  شيمي 

ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

مسئول درس مستندسازيبازبيني نهاييگروه ويراستاريمسئول درس  و گزينشگر نام درس

پور خان سپهر حسنحميد اصفهانيفارسي

_______

الناز معتمدي

محدثه پرهيزكارفاطمه منصورخاكي - سيدمحمدعلي مرتضويرضا معصوميعربي

پيشه فاطمه فلاحتعبدالرشيد شفيعيجواد مؤمنيانگليسي زبان

نرگس شيرويي -دانايي فرزانه  محمديعاطفه خان محمدعلي مرتضويسيد-سينا محمدپور-پورصالحندا امين نصراالله  رياضي

اكبري ليدا علي  محبوبه بيك محمدي عيني  مهدي سلاخي - اسماعيل حدادي –اميرحسين اسلامي سيد   اشكان برزكار  علوم

آتنه اسفندياري  زهره رامشيني  مهدي سلاخي-اسماعيل حدادي–سيد اميرحسين اسلامي اشكان برزكار  فيزيك 

الهه شهبازي  سعيد آذرحزين  اشكان وندايي-كوكندهحسن رحمتي -صفتعلي حسني  حسين سليمي  شيمي 

گروه فني و توليد

)اختصاصي( منصوره  شاعري –) عمومي( مرتضويعلي محمدسيد  مديران گروه

) صاصياخت(منصوره  شاعري  -)عمومي(معصومه شاعري  مسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي:مدير گروه

)عمومي( ليلا ايزدي  -)اختصاصي(فرزانه خاكپاش : مسئولين دفترچه

)اختصاصي(اعظم عبداللهي شقايق –) عمومي( ياري  فاطمه علي و صفحه آرايي حروف نگاري

عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  )حميد اصفهاني(- 1

.كند كامل مي» تار« ه و تار است و بيت را همين واژةبيت در وصف شبي تير

  )كتاب فارسي 58واژه، صفحة (

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(- 2

. ها نادرست نوشته شده است در گزينه» خوض«و » سبقت«، »جهد«هاي  واژه

  )كتاب فارسي 50و  48هاي  ، صفحهاملا(

----------------------------------------------  

)پور خان سپهر حسن(- 3

. اثر محمدتقي بهار است» شناسي سبك«كتاب 

  )كتاب فارسيو بخش اعلام  47تاريخ ادبيات، صفحة (

----------------------------------------------  

  )پور خان سپهر حسن(- 4

. صفت تفضيلي هستند» تر تازه«و » تر خوش«هاي  واژه

  )كتاب فارسي 34و  33هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه دانش(

----------------------------------------------  

 )آكيتا محمدزاده(- 5

ي  به دو واژه» ـتَ«ي  وجود ندارد، بلكه ضمير پيوسته» ـتَ«ي  شناسه» 2« گزينةدر 

  .اضافه شده است» سرو«و » خوب«

و در» 3« گزينة، در »ي« شناسة» روي مي«و در فعل » 1«گزينة ها، در  در ساير گزينه

 .وجود دارد» دـَ« شناسة» ندارد«در فعل » 4« گزينةو در » ـنَد« ناسةش» برند«فعل 

  )كتاب فارسي 53و  52هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه دانش(

)آكيتا محمدزاده(- 6

، »حالت به شود«و » اي تو واقف نه«هاي  و در جمله »ب«و  »الف«هاي  راعدر مص

، »د«مفعول است و در مصراع » بنياد«، »ج«در مصراع . مسند هستند» به«و » واقف«

. نهاد» حال«

  )كتاب فارسي 58هاي ادبي و زباني، صفحة  دانش(

----------------------------------------------  

)دزادهآكيتا محم(- 7

 .از پروين اعتصامي و بيت تخلصّ است» 4« گزينةواضح است كه بيت 

  )كتاب فارسي 59هاي ادبي و زباني، صفحة  دانش(

----------------------------------------------  

)پور خان سپهر حسن(- 8

  :بررسي ابيات

. است تهساخ مضارع اخباري جملة» هستي«مخفف » ي«و » بينم نمي«: »1« گزينة

. مضارع اخباري است» برد مي«و » است«: »2« گزينة

.است ساخته مضارع اخباريجملة » هستم«مخفف » م«و » فروشند مي« :»3«گزينة 

 .مضارع اخباري »كنم ييپادشا«مضارع التزامي است و » بگذاري«: »4« گزينة

  )كتاب فارسي 53و  52هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه دانش(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(- 9

» 1« گزينةدر ساير ابيات، در . نيست» بخشي شخصيت«ي  ، آرايه»3« گزينةدر بيت 

جناس » 2« گزينةبه ذوق بارش ابري در بيابان بر تشنه، در  غايبتشبيه ذوق ديدار يار 

خار «و » هكعب«، »بيابان«هاي  ن واژهنظير بي مراعات» 4« گزينةو در » مار«و » يار«بين 

 .شود ديده مي» مغيلان

  )كتاب فارسي 55هاي ادبي، صفحة  آرايه(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(-10

نيز مثل بيت صورت سؤال از خوشيِ غمگساري با دوست سخن » 3« گزينةبيت 

 . گويد مي

  )رسيكتاب فا 59مفهوم، صفحة (

نهمفارسي 
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)مريم آقاياري(  -11
: »خمسة أفرقـة «/ به: »إلي«/ زيكنانبا: »عبينَاللاّ«/ تقسيم كرد: »قسَم«

: »هنـاك «/ بازي كنيد: »العبوا«/ ها به آن: »لَهم«/ گفت: »قالَ«/ پنج تيم
  جا آن

)41صفحة ، 4 ترجمه، درس( 
----------------------------------------------  

)ابراهيمي درويشعلي(  -12
الهيئـة«/ جـو و جسـت  تحقيق،: »بحث«/ در زمان، در هنگام: »نمز في«

در : »في البحـر «/ ها ماهي دربارة: »عن الأسماك«/ گروه علمي: »العلمية
/ شـد : »تصار«/ تند: »شديدة«/ بادهايي: »رياح«/ وزيد: »تفَصع«/ دريا

  ها آب: »المياه«
هاي ديگر تشريح گزينه

) بـاد  -كردنـد  كند و كاو مي -دريايي -گروهي -هنگامي كه(: »2«گزينة 
.اضافه است» المياه«در ترجمة » دريا«چنين  هم .نادرست است

) بـه شـدت   -آب دريـا  -به تندي -هاي دريا ماهي -گروهي: (»3«گزينة 
.نادرست است

.نادرست است) شروع كرد -اقيانوس -آن -كه به محض اين: (»4«گزينة 
)40، صفحة 4 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------
)سعيدي آرش معاون(  -13

از من: »ي+ ن م =نيّم«/ خواهي مي: »تطلب«/ چه چيزي، چه: »ماذا«
به زمان و صيغه فعل و مفرد، مثنـي يـا جمـع ،در ترجمه :نكتة مهم درسي

.توجه شود آن بودن
هاي ديگر تشريح گزينه

سـوم شـخص(مفرد مـذكر غائـب    براي صيغة» سأل«عل ف: »1«گزينة 
.ترجمه شود »پرسيد«پس بايد . است)  مفرد

.نادرست است» برادرم«. است »برادر«به معني  »الأخ«: »2«گزينة 
.اسمي مفرد است و بايد مفرد ترجمه شود» مشكلة«: »4«گزينة 

)تركيبي، 4و 3هاي  ترجمه، درس( 
----------------------------------------------

)مريم آقاياري(  -14
كارگران به مدت دو هفته براي سـاختن آن پـل«: درست عبارت ترجمة
»!كنند كار مي

)، تركيبي4و 3هاي  ترجمه، درس(
----------------------------------------------

)سعيدي آرش معاون(  -15
گشايش: ها و مشكلات حل شدن سختي

هاي ديگر تشريح گزينه
نوشيم و هـيچ رنگـي چيزي ضروري براي زندگي، آن را مي: »1«گزينة 
)آب(الماء : ندارد

)كودكان(الأطفال : اند ه كه به سن بلوغ نرسيد كساني :»2«گزينة 
)هيزم(ب طَالح: هاي مناسب براي سوختن چوب: »4«گزينة 

)44، صفحة 4 ، درسمفهوم( 

)سعيدي آرش معاون(  -16

!شوند براي درمان در آن بستري ميمكاني است كه بيماران  بيمارستان
هاي ديگر تشريح گزينه

پرستار: »3«گزينة / آرامگاه : »2«گزينة / پل: »1«گزينة 
)34، صفحة 3 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------

)درويشعلي ابراهيمي(  -17

در حالي كـه شدهصحبت  مل به آنگزينه دربارة رابطة علم با ع در اين
شـدهبخشي علم و دانش صـحبت  هاي ديگر دربارة خوبي و اثر زينهدر گ
.است

هاي ديگر تشريح گزينه
.به شمار رفته استعلم و دانش اساس هر نيكي : »1«گزينة 
.اهميت علم و لزوم فراگيري آن مورد بحث واقع شده است: »2«گزينة 
شـي و برطـرف كـردن عيـب از انسـانپو علم موجب عيـب : »3«گزينه 

.دانسته شده است
)، تركيبي4و 3هاي  ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------

)مريم آقاياري(  -18

ترين مـردم كسـي اسـت كـه از بـه دسـت ناتوان«: عبارت سؤال ترجمة
»!عاجز باشد) دوستان(آوردن ياوران 

»2«كند و با گزينة  تاكيد مي» يابي دوستاهميت «اين عبارت بر مفهوم 
.مفهوم است هم

»!كسي است كه دوستي ندارد) تنها(غريب : »2«گزينة  ترجمة
هاي ديگر گزينه ترجمة

.كند اشاره مي» نشين خوب هم«به اهميت : »1«گزينة 
.اشاره دارد» دانايي«به ارزش  :»3«گزينة 
.كند اشاره مي» دوست واقعي«به يكي از صفات : »4«گزينة 

)37، صفحة 3 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  

)سعيدي آرش معاون(  -19

 تَرفَع فَعرا
گيـرد و اگـر همـزه اول آن حرف آخرش ساكن مي، مذكر مفردفعل امر 

.گيرد ره ميگيرد و يا كس مورد، فعل يا ضمه مي بيايد حسب
)33و 32هاي  ، صفحه3 ، درسانواع جملات( 

----------------------------------------------
)مريم آقاياري(  -20

»علي بر دوم شخص مفرد مؤنث دلالت دارد و فعل) خواهر علي: (»اُخت
هـاي هـاي امـر در گزينـه    ساير فعل. است»اكُتبُي«ناسب براي آن، مامر 

.اند هديگر درست به كار رفت
)43و  42، 33، 32 ي ها ، صفحه4و 3هاي  ، درسانواع جملات( 

عربي نهم
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)عبدالرشيد شفيعي(-21

».خوانند اي جان دارند يك كتاب ميخواهره: الف«: ترجمة جمله

»خواند؟ چطور؟ آيا او هم دارد يك كتاب ميجان : ب«

».خواند او نمي. نه: الف«

“John’s sisters” در ضمن. صحيح است »3« تنها گزينةبنابراين  ،باشد مع ميج

 .جا به فعل مثبت نياز داريم اين

)مكالمه(

----------------------------------------------

)عبدالرشيد شفيعي(-22

  .جا به فعل منفي نياز داريم در ضمن اين. باشد و مفرد است مي ”he“فاعل جمله 

)مكالمه(

----------------------------------------------

)علي شكوهي(-23

»كنند؟ جا چه كار مي ها دارند اين آن: الف«: ترجمة جمله

هـا از ناهـاري كـه مـادرم اميـدوارم آن . بيننـد  جديد مـا را مـي   ها دارند خانة آن: ب«

».لذت ببرند ،كند برايشان درست مي

چه كسي) 2  چطور  ) 1

كجا) 4  چه چيزي ) 3

)مكالمه(

----------------------------------------------

)علي شكوهي(-24

  بندي كردن جمع كردن، بسته) 2  فرود آمدن ) 1

 صحبت كردن) 4  لذت بردن ) 3

)مكالمه(

----------------------------------------------

)جواد مؤمني(-25

»دريايي صحيح است؟ يك از موارد زير دربارة شكل سكة كدام«: جمله ترجمة

».اند و برخي گردند حبرخي مسط«

)درك مطلب(

)جواد مؤمني(-26

كه روي ساحل يافـت آيند وقتي نظر مي هاي دريايي سفيد به چرا سكه«: جمله ترجمة

»شوند؟ مي

  ».اند ها توسط خورشيد سفيد شده نآ«

)درك مطلب(

---------------------------------------------- 

)جواد مؤمني(-27

»؟نيستدريايي صحيح  يك دربارة سكة ن، كدامطبق مت«: جمله ترجمة

 ».ها شكارچيان زيادي دارند آن«

)درك مطلب(

----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(-28

»چه رنگي هستند؟ ،چيدن شوند كه آمادة ها قبل از اين اخته الزغ«: جمله ترجمة

  »سبز«

)درك مطلب(

----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(-29

»افتد؟ شوند چه اتفاقي مي كه چيده مي ها بعد از اين اخته براي زغال«: جمله ترجمة

  ».شوند ها گذاشته مي داخل جعبه«

)درك مطلب(

----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(-30

چـه 1زيـر آن خـط كشـيده شـده در پـاراگراف       مـا از عبـارتي كـه   «: جمله ترجمة

»فهميم؟ مي

  ».ها براي چيده شدن بايد رسيده باشند اخته زغال گويد كه عبارت مي«

)درك مطلب(

نهمزبان انگليسي 
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)محمد بحيرايي(          »4«ي  گزينه - 31
است كه قطرهاي آن با الاضلاع  نوعي متوازي مستطيل «. نادرست است  »4«ي  گزينه

».هم برابرند
  )48و  47 يها    صفحه، در هندسه و اثبات استدلالنهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------  

)ينحزسعيد آذر(  » 2«ي  گزينه - 32
:موارد نادرست

:الف

  

:ب

3الزاويه با اضلاع دو مثلث قائم  :پ 4 5( , , 5و ( 12 13( , , .متشابه نيستند(
5 12 13
3 4 5 

  )58تا  53 يها  صفحه، استدلال و اثبات در هندسهنهم،  رياضي( 
 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(  » 3«ي  گزينه -33

ABEي خارجي مثلث زاويه CEDˆ كند، قطع مي Eرا در BC،ADامتداد


:بنابرايناست، 

3 40ˆˆ ˆCED A B x    

:بنابراين. است CEDمثلثي خارجي  زاويه BCDˆطرفياز 

6 3 40 2 40 20x ( x ) x x x        

  )42تا  40 يها  صفحه، استدلال و اثبات در هندسهنهم،  رياضي(

 )فرشاد فرامرزي(   »2«ي  گزينه - 34
1 32

1 32

DM DC
DM BN

BN BC

    
  


 
DM BN
AD AB ADM ABN

ˆ ˆB D

 
 


  
 

AM AN   
22 22AM MC CN AN     محيط AMCN

2 2 2 6 22 8AM MC AM AM      
  )46 ي   صفحهنهم، استدلال و اثبات در هندسه،  رياضي(

 ----------------------------------------------

)اصل عباسيرضا ( »1«ي  گزينه - 35

ˆAEDخارجيي  زاويهAEC


  :است، بنابراين 
2ˆAED x x x  

ˆADEي خارجي زاويهABD


  :است، بنابراين 
2ˆADE y y y  

 :حال
0 0 02 2 70 180 55ADE : x y x y


     

  :در نتيجه
0

0 0

55
70 125ˆBAC x y   

  )42تا  40 يها  صفحه، استدلال و اثبات در هندسهنهم،  رياضي(
 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(  » 4«ي  گزينه - 36
عـده،وارد بـر قا  نيمسازالساقين،  در مثلث متساوي

بنابراين ؛هستآن نيز وارد بر  و ارتفاع ميانه قاعده
:با توجه به شكل داريم

0
1 2 90

AD BD CD
ˆ ˆAD: D D

 


  

طبـق ABDمثلـث در . هسـتند الزاويـه   قـائم  ACDو ABDهاي مثلثبنابراين 
:داريمي فيثاغورس  قضيه

2 2 2 2 2 2 210 8 100 64 36AB AD BD BD BD        
6 12BD CD BC    

  )40و  39ي    ها صفحه استدلال و اثبات در هندسه،،نهم رياضي(

70

B C
D E

A

2y x2

x

x

y

y

رياضي  نهم 

هايي كه دو به دو با همدو لوزي با زاويه
 .برابر نيستند، با هم متشابه نيستند

 .اين دو مستطيل متشابه نيستند

1

DB

A

C

2

1 2

 .زواياي مقابل هم در لوزي با هم برابرند

x+40

x6
x2 x

C

A

B D

x3 +40

E

 :ميانه

 ارتفاع وارد بر قاعده

A

C

M N

D B
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)اصل رضا عباسي(  » 3«ي  گزينه -37
و خواهـد بـود   2a تـر برابـر   بـزرگ ضلع مربع باشد،  aتر برابر ضلع مربع كوچك اگر
:مداري

02 2 2 2
1 2 80 2 80 5 80 16 4aS S a ( a) a a a          

:در نتيجه ،است 8تر برابر  بزرگمربع  و ضلع 4تر برابر  كوچكضلع مربع پس 
4 4 4 8 48     ها هاي مربع  مجموع محيط

  )58تا  53 يها  صفحه، استدلال و اثبات در هندسه، نهم رياضي( 
 ----------------------------------------------  

)فرامرزي ادفرش(  » 2«ي  گزينه -38
هـم منطبـق رأس بـر ي  زاويـه و نيمساز  ي قاعده ميانه ،الساقين متساويمثلث هر در 

:هستند و داريم

1 2 202
Âˆ ˆA A   

0180 702
ÂˆˆAB AC B C 

    

1 2 70 55 15ˆ ˆ ˆB B B        

1 2 1 1 15
AB AC
ˆ ˆ ˆ ˆA A ABO ACO C B
AO AO

 
 


      

 

  )52تا  44هاي     صفحه، استدلال و اثبات در هندسهنهم،  رياضي(
 ----------------------------------------------  

)حسن تهاجمي(   »3«ي  گزينه - 39

:نكته               
n

n
n

b b( )
a a

              1b
ba

a
 

4
3 3 2

6 6 54
5 6 4 5

6
5

32 2 3 2 3 77 2 7 14
2 3 7 23
7

( )  
 

   
 



  )64تا  60 ي  ها صفحه توان و ريشه، ،نهم رياضي(
 ----------------------------------------------

)زاده سهند ولي(  » 2«ي  گزينه - 40

2 4 33 5 5
5 3 3

x x( ) ( ) ( )  

2 4 3 4 35 5 5 5 5
3 3 3 3 3

x x x( ) ( ) ( ) ( ) ( )      

4 3 1 1x x x          
  )64تا  59 يها  صفحه، توان و ريشهنهم،  رياضي(

)پور خان سهيل حسن(  » 4«ي  گزينه - 41

 1 1 2 3 4A : x ,x x , , , ...       

نامتناهي است 1 4 6 8A , , , ...    

2.نامتناهي است
2 1 2 1 4A : x x ,x      

.شمار عدد حقيقي وجود دارد بين دو عدد حقيقي بي
3A.وجود داردعدد گويا  شمار گويا بيبين هر دو عدد  .نامتناهي است :

. 4 5 1 2 5A : x ,x x , ,...,   

متناهي است 4 2 3 6A , ,..., 

)7تا  5 يها  صفحه ،1 رياضي(
 ----------------------------------------------

)علي ارجمند(   »4«ي  گزينه - 42
هر دو نامتناهي هستند و مجموعه اعـدادمجموعه اعداد اول و مجموعه اعداد حسابي 

.استاعداد حسابي  ي زيرمجموعه ،اول
:ها ساير گزينه

.ي ديگري نيست كدام زيرمجموعه هيچ: »1«ي  گزينه
ي موجود در بازه اعداد صحيح مجموعه :»2«ي  گزينه 0 .متناهي است ,4
.ده رقمي متناهي است مجموعه اعداد طبيعي : »3«ي  گزينه

  )7تا  5 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------

)ابراهيم نجفي(  » 4«ي  گزينه - 43

 B A B    .اند جدا از هم مجموعه،دو 

 .است Bي ، مجموعهخورده هاشور ي مجموعه

:كاملاً مشخص است كه رسم شده از روي نمودار ون
A B B 
A B A 

  )10تا  8 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------

)فرشاد فرامرزي(  » 3«ي  گزينه - 44
  :برابر است باام nدر شكل ها چوب كبريتتعداد  ،ها شكلبا توجه به 

2 3na n  

A B

)1(رياضي 

1

MB

A

C
2

1

2

O

1 2

A B
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7  :برابر است با شكل هفتم هاي چوب كبريتپس تعداد  2 7 3 17a    

9 17 2 3 153 2 150 75na n n n         

  )20تا  18 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------

)مداحي كريميسيد سروش (  » 2«ي  گزينه -45

 
 

   
2 5

2 1 3 5
1 3

U ,
B , ,

B ,

     




     1 4 2 1 3 5A B , ( , , )     

   1 1 3 4A B , ,   

A ي  مجموعهبنابراين  B ،اعداد صحيح 0 1 4, .شود را شامل مي ,
  )10تا  3 يها  صفحه، 1 رياضي(

 ----------------------------------------------
)ينحزآذرسعيد (  » 3«ي  گزينه - 46

صـورت  را بـه عمـومي   ي تـوان جملـه   مـي خطـي اسـت،   اين دنباله  كه با توجه به اين
nc an b  فرض كرد.

12
3

12 2 12 6 2 63
c a b a b a b b a
c a b


       



66
2

6 6 6 12 3
2 2 6 8 2

b ac a b a a a
c a b a a a

 
   

 

  )17و  16 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------

)ابراهيم نجفي(   »2«ي  گزينه -47

1 2 3 4 5 6

7 32, a, b, c, d,

a a a a a a
     

6
1

32
1 7

251 32 7 6 1 55
a

n a
a a (n )d ( )d d


          

5 7 12 17 22 27 32 17 22 2
d b c, , , , , b ,c 

    

17 22 39 19 52 2 /
  

مورد استفاده ،زير ي نكتهصورت  به توان را ميdي  براي محاسبهروش فوق : تذكر
:قرار داد

زيـر   ي  از رابطـه قـدر نسـبت   باشـند،  ي حسـابي   دنبالـه جملات يـك   naو maاگر

32  :آيد دست مي به 7 25 56 1 5
m na ad d
m n
 

    
 

  )24تا  21 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------

)نحزيسعيد آذر(   »3«ي  گزينه - 48
10n(A)            فوتباليستA :

8n(B)              واليباليستB :

20 5n(A B ) n(A B) n(U) n(A B) n(A B)          

15n(A B) 

10 8 15n(A) n(B) n(A B) n(A B) n(A B)        
3n(A B) 

  )13تا  10 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(   »1«ي  گزينه -49

1 2 3 4 5 32a a a a a    
1

1 2 3 4 5
1 1 1 1 1 32 2

n
na a t a a t a t a t a t

      
5 10 5 2 5 5
1 12 2a t (a t )    2

1 2a t 
4 2 4 2 2 2

1 5 1 1 1 1 2 4a a a a t a t (a t ) ( )       

  )27تا  25 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------  

)نظم رحيم مشتاق(   »1«ي  گزينه - 50
:توان ديد كه مي رو روبهنمودار مطابق 

B A A B A B       
:راه اول

:پس
n((A B) (B A)) n(A B)     

n(A ) n(A B)   

:خواهيم داشتمطابق شكل زير 

20n(A ) 

10n(A B) 

20  :پس 10 10n(A B) n(A ) n(A B)       

n[(A  :راه دوم B) (B A)] n(A B)     

n(A B ) n((A B) ) n(U) n(A B)       

50n(U) 

30 20 10 40n(A B) n(A) n(B) n(A B)       

50 40 10n(U) n(A B)    

  )13تا  8 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------  

  

  )كتاب آبي( » 3«ي  گزينه -51

1 2 3U { , , , ...}

8 9 10 1 2 3 7A { , , , ...} A { , , , ... , }  

5 6 8B { , , }  
1 2 3 4 5 6 7 8A B { , , , , , , , } 

Aي  پس مجموعه B ،8 عضوي است.
  )10تا  8 هاي    صفحه، 1 رياضي(

BA

U

10 1020

10

هاي گواه پاسخ سوال  الاين سؤ درر
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 )كتاب آبي(   »3«ي  گزينه -52

2 2 1 1 2A B [ , ) ( , ) ( , )         
.است 1اشتراك دو مجموعه، شامل دو عدد صحيح صفر و 

  )7تا  2 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  » 3«ي  گزينه - 53

}2ي اعداد اول و زوج برابر  مجموعه): 1(ي  گزينه .است؛ پس متناهي است {
.متناهي است): 2(ي  گزينه
.كند شمار خط وجود دارد كه از مبدأ عبور مي نامتناهي است؛ زيرا بي): 3(ي  گزينه
.متناهي است): 4(ي  گزينه

  )7تا  5 ي  ها صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »1«ي  گزينه -54

Aي متناهي و نامتناهي همواره نامتناهي است، پس اجتماع دو مجموعه B  همواره
 3هاي  سعي كنيد براي گزينه. طور اشتراك آنها همواره متناهي است همين. نامتناهي است

.، مثال نقض بياوريد4و
  )7تا  5 يها  صفحه، 1 رياضي(

 ----------------------------------------------  
 )با تغيير -تابستان دهم رياضيكتاب (   »3«ي گزينه -55

21هاي سفيد در هر مرحله برابر با  تعداد مربع 1(n ) (n )   پس تعداد. است
:ام برابر است با 9ي  هاي سفيد در مرحله مربع

 210 10 100 10 90      
  )20تا  17 يها  صفحه، 1 رياضي(

 ----------------------------------------------  
 )تابستان دهم رياضيكتاب (   »2« ي گزينه -56

A B U A B A     
n(B A) n(B) n(A)     
20 40 60n(B) n(B)      

100 60 40n(B ) n(U) n(B)       
  )13تا  8 يها  صفحه، 1 رياضي(

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(   »2«ي  گزينه -57

ي  و مجموعه Aاند با كه چاي نوشيدهرا ي افرادي  ، اگر مجموعهمسألهبا توجه به فرضيات 
:گاه نمايش دهيم، آن Bاند با كه قهوه نوشيده را افرادي 

5n(A B)   12وn(B)    20وn(A) 

20 12 5 27
n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n(A B)
  

    
 


  )13تا  9 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2«ي  گزينه - 58

:ي زير ي متوالي، قدر نسبت است، پس در دنباله ي حسابي، اختلاف هر دو جمله در يك دنباله

120 30, x , , y , ...
:برابر قدر نسبت است، در نتيجه ، دو30از  120تفاضل 

30 120 2 90 2 45d d d         
ي  با افزودن قدر نسبت به جمله)  ي دوم به بعد از جمله(ي حسابي، هر جمله  از طرفي در دنباله

:آيد، لذا دست مي قبلي به
30 30 45 15y d     

  )24تا  21 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------  

 )85 –سراسري رياضي خارج از كشور(   »2«ي  گزينه -59

1ي هام از رابطnي جمله دانيم مي 1nt t (n )d   آيد، پس بدست مي:

1 2 3 4

5 6 7 8 9

15
30

t t t t
t t t t t
   


    

  

:بنابراين

1 1 1 1

1 1 1 1 1

2 3 15
4 5 6 7 8 30

t (t d) (t d) (t d)
(t d) (t d) (t d) (t d) (t d)
      

          
:پس

1

1

4 6 155 190 454 5 30 30 2
t d

d d
t d
      

  

14با توجه به  6 15t d 1، به ازاي
2d ،1 3t  ي آيد لذا، جمله دست مي به

:با استيازدهم برابر 

11 1 11
110 3 10 82t t d t ( )     

  )24تا  21 يها  صفحه، 1 رياضي(
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(   »2«ي  گزينه - 60

1 2 3 4 5 6
3
2t t t (t t t )      

:داريم rو قدر نسبت  1tي اول  با فرض جمله

2 3 4 5
1 1 1 1 1 1

3
2t t r t r (t r t r t r )      

2 3 2 3
1 1

3 31 1 12 2t ( r r ) t r ( r r ) r        

جمع
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5

1

3

1

A B

CD

1
2

2

1

3 32 2
3 3r r   

  )27تا  25 يها  صفحه، 1 رياضي(

 ----------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(  » 2«ي  گزينه - 61

مجموعباشد،  برابرالساقين  متساوييك مثلث ي رأس  اگر زاويه: »1«ي  گزينه

0180برابر ها مجاور ساقي ها زاويه    اند با هم مساويو چون خواهند بود،

هر كدام برابر ي اندازه
0180
2
 

  رأس دو مثلثي  بنابراين اگر زاويه. است

انظير به نظير، ب هم ها مثلثديگر آن  ي دو زاويه ،باشدبا هم برابر متساوي الساقين 
.اند با هم متشابهها  زاويهطبق حالت تساوي دو مثلث هم برابرند و 

:»2«ي  گزينه
.متشابه نيستنددو مستطيل 

دو لوزي با همتنها زماني . دننيست  دو لوزي با هم متشابهدر حالت كلي : »3«ي گزينه
.ي برابر داشته باشند اند كه يك زاويه متشابه

  )58تا  53 ي  ها صفحه ،استدلال و اثبات در هندسه ،نهم رياضي(

 ----------------------------------------------

)نظم رحيم مشتاق(  » 2«ي  گزينه - 62

1نقشهچون مقياس 
واقعيي  در اندازههر دو نقطه در نقشه، ي    پس فاصله ،است200

:شود، پس برابر مي 200
4 5 200 900 9/ cm m  

  )58تا  53 يها   صفحهاستدلال و اثبات در هندسه،  نهم، رياضي(

 ----------------------------------------------

)فرشاد فرامرزي(   »2«ي  گزينه - 63

، هر قطر،در مربعكتاب درسي نشان داده شده است كه  39ي  صفحه 3در فعاليت 
.قطر استدو سر آن هاي  نيمساز زاويه

.شده است رسم AC، قطرABCDدر مربع :اثبات
سهتساوي  به حالت ADCو ABCدو مثلثچون 
متناظر با هم برابرند، و زواياي اند نهشت همضلع 

1بنابراين 2ˆ ˆA A 1و 2ˆ ˆC C  و لذاAC نيمساز
BDقطرداد نشان  توان مشابه ميبا استدلال . است

  .است D̂و B̂زواياينيمساز  ،هم
  )43تا  37 يها   صفحهاستدلال و اثبات در هندسه، نهم،  رياضي(

)اصل رضا عباسي(   »4«ي  گزينه - 64

:داريم

3 60 20FC BD, CE x x    Jn¼¶

205 180 80xFC BD, AB y x y
     Jn¼¶

180  :حال 3 180 80 60 40ˆABC (y x) ( )          
  )42تا  40 ي  ها صفحهاستدلال و اثبات در هندسه، نهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------  
)حسن تهاجمي(   »3«ي  گزينه -65

3
3

22 5 5 2 8 5 40
2

a k
a b k k

b
AA
A

         

2 2
4

4 4 4

2

4

4 2 24
4 4 4

40 40 40 100 25
4 4 4 4 16 44

k k k
k ( )

( )

   


   

  
  )64تا  60 يها   صفحهنهم، توان و ريشه،  رياضي(

 ----------------------------------------------
)فرشاد فرامرزي(  » 3«ي  گزينه - 66

ي تماس بر خط مماس عمود است، شعاع در نقطه
90T̂پس ي دو مماس رسم شده بر دايره ، اندازه

:اي خارج از آن، با هم برابرند از نقطه

3 2 4 2 6 3AT AT x x x x        
7AT AT  

1 1 4 7 142 2OATS OT AT     

  )48 ي  صفحهنهم، استدلال و اثبات در هندسه،  رياضي(
 ----------------------------------------------

)نظم  حيم مشتاقر(   »4«ي  گزينه -67

1 60 90 60 150ˆ ˆBCE C DCE


         الاضلاع متساوي

60x3

x5

y

D

BE C

A

F

1

A B

CD

F
2

1

1
12

E

رياضي  نهم

T

A

O

T

4
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1 1 1
180 150 152

ˆ ˆ ˆBC DC CE D E E
 


      

2 2 1 2180 60 15 105 180 75ˆ ˆ ˆ ˆF ( ) F , F F           

  )43تا  39 يها   صفحهاستدلال و اثبات در هندسه، نهم،  رياضي(
 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(   »2«ي  گزينه - 68
3

1 2 2 2 4 22 27 312 2 3 2 327 2 2A ( ) ( )             

5 33 2 32
    

4 4 2 92 9 2 3 16B ( )      

3 9 3 18 15
32 16 32 32A B  

     

  )64تا 60 ي   ها صفحهتوان و ريشه، نهم،  رياضي(
 ----------------------------------------------  

)زهره رامشيني(  » 3«ي  گزينه -69

ˆ  :نهشتند، بنابراين هم DAEو DCFدو مثلث ˆADE CDF

ي داخلي غيرمجاور آن ي خارجي با مجموع دو زاويه از طرفي در هر مثلث، هر زاويه
:برابر است، پس

140 120 20ˆˆ ˆ ˆ ˆ ˆDEB A ADE ADE ADE CDF         

رو بـا هـم برابرنـد و همچنـين در يـك هـاي روبـه   دانيم در لـوزي زاويـه   از طرفي مي

:است؛ بنابراين 360هاي داخلي برابر زاويه جموعمچهارضلعي 
0360

2 2 360 60

ˆ ˆˆ ˆA B C D
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆA C A D D
ˆ ˆB D

 

    
      
 

60 20 20 20

ˆ ˆ ˆ ˆD ADE EDF CDF
ˆ ˆEDF EDF   

  

     

  )38و  37 يها    صفحهنهم، استدلال و اثبات در هندسه،  رياضي(
 ----------------------------------------------  

)زهره رامشيني(   »3«ي  گزينه -70
آن برابـرغيـر مجـاور    داخلـي  ي دو زاويه با مجموع ي خارجي  هر زاويههر مثلث در 

:بنابراين ،است
:ها بررسي ساير گزينه

1:»1«ي  گزينه 2 1ˆ ˆ ˆˆ ˆD A C D C   

2:»2«ي  گزينه 1 2ˆˆ ˆ ˆ ˆD A B D B   

رو روبه است از ضلع تر تر، بزرگ بزرگ ي  رو به زاويه ثلث، ضلع روبهچنين در يك م هم
:بنابراينتر،  كوچكي  به زاويه

:»4«ي  گزينه

1
1

ˆD̂ Cˆ ˆ ˆ ˆ: C B D B AB AD      در مثلثABD

ˆكهجا  از آن ˆC B بنابراين. برقرار استAB AC نادرست» 3«ي  پس گزينه
.است

  )38 يا  صفحهنهم، استدلال و اثبات در هندسه،  رياضي(
 ----------------------------------------------

هاي گواه پاسخ سؤال

 )66-آزاد تجربي(  » 4«ي  گزينه -71
.اند موازيديگر  اي است كه فقط دو ضلع آن با يك ذوزنقه چهارضلعي

  )43تا  37 يها    صفحهاستدلال و اثبات در هندسه،  نهم، رياضي(
 ----------------------------------------------  

)73 -سراسري تجربي(   »1«ي  گزينه -72

   1 2 2 2180 125 180 55A A A A          
    1 22 2 2180 90 55 180 35O B A O O             
    1 2 3 2 2180 90 40 180 50B B B B B             
    21 1 1 1180 90 50 180 40O C B O O             
 1 2 180 40 35 180 105x O O x x               

  )42تا  40 يها    صفحهاستدلال و اثبات در هندسه،  نهم، رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )84 -آزاد رياضي(  » 3«ي  گزينه -73

1 3 93 x
x

   بت تشابهنس

1 9 10AF   
3 10 10
9 3 9

ADEF

BCEF

S
S


 



  )58تا  53 يها    صفحهاستدلال و اثبات در هندسه، نهم،  رياضي(

D C1 2
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 )با تغيير -86 -روبوكاپ(   »3«ي  گزينه -74

:گيريم، داريم را در نظر مي D خارجي ي زاويه، ACD در مثلث

 2D x x x  ي خارجي زاويه

2 2 50 180 4 130ABD : x x x


         
32 5x /  

  )42تا  39 يها    صفحهاستدلال و اثبات در هندسه، نهم،  رياضي(
 ----------------------------------------------  

 )87 -روبوكاپ(» 3«ي  گزينه -75

:پس داريم. درجه است 360ضلعي محدب  4هر داخلي مجموع زواياي 

50 70 180 2 180 360( x) ( x)           

120 3 0 40x x       

  )42تا  40يها    صفحهاستدلال و اثبات در هندسه،  نهم، رياضي(
 ----------------------------------------------  

 )كتاب تابستان دهم رياضي(  » 3« ي گزينه -76

:ي برابر دارند، پس متشابه هستند، زيرا سه زاويه OBCو  OADدو مثلث 

1 2

ˆ ˆBC AD C D
ˆˆBC AD B A

ˆ ˆO O

  

  








10 61 5 0 9
OA AD AD AD
OB BC / /

       

  )58تا  53 يها    صفحهاستدلال و اثبات در هندسه، نهم،  رياضي(
 ----------------------------------------------  

    )با تغيير -ينمونه دولتآزمون (   »1«ي  گزينه - 77
هاي مجاور به ساق پس هركدام از زاويه ،الساقين است متساوي DBC چون مثلث

:درجه است 40آن 

1
180 100 80 402 2D    

     

   2 1 2 2180 40 180 140D D D D          

:داريم ،الساقين است متساوي DACچون مثلث 

  180 140 40 202 2DAC A    
    

  )42تا  40 يها    صفحهاستدلال و اثبات در هندسه، نهم،  رياضي(
 ----------------------------------------------  

)با تغيير -91 -آزاد رياضي(   »1«ي  گزينه -78

 


40

140
ABC B C

A


   

  




 2 180 2 2 180 180

2 180
2 2 40 360

160

CDE : x C
x y C B

B DF : y B
x y

x y






          

  
     
   

  1 1 1180 160 180 20D x y D D           





1

140 720
BAC A
FDE D


  



  )42تا  40 يها    صفحهاستدلال و اثبات در هندسه، نهم،  رياضي(
 ----------------------------------------------  

 )88 -)عصر( كنكور سراسري فني(   »1«ي  گزينه -79

4 5 2 5 2 2

4 2 5 2 2
1 2 9 1 2 3
3 9 4 3 3 2

( )
( ) ( )

               
     

5 4

4 10 4 10
1 2 3 2
3 3 2 3

     
  )64تا  60 يها    صفحهتوان و ريشه، نهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------  
 )كتاب تابستان دهم رياضي(    »1«ي گزينه -80

3
2 2 2 4 3 3

3

2
4

8 4

3
4 3 5

3 8 4 5

3 325 5 5 0 6 5 5
3 1
5 3 5

3 1 15 5 3
5 3 5 3

( ) , ( / ) ( )

( )

A





   




      


  

  )64تا  60 يها    صفحهتوان و ريشه، نهم،  رياضي(

CD خط مورب  

 متقابل به رأس

AB خط مورب  
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)زهره رامشيني(         » 3«ي  گزينه - 81

ي زمين يك ح كرهدر سطميليون سال پيش  200معتقدند كه حدود  شناسان زمين

فرابزرگ يك اقيانوس كه اطراف آن را  واحد و بزرگي وجود داشته استخشكي 

.اقيانوس پانتالاسا استو نام اين  آ   نام اين خشكي پانگه .گرفته بوده است

  )62 ي   صفحه، اي ساخت ورقه زميننهم،  علوم(

 ----------------------------------------------  

)اشكان برزكار(   »3«ي  گزينه - 82

باآمريكاي جنوبي   ي قارهشرقي  ي حاشيهانطباق ها  جايي قاره هجابيكي از شواهد 

.استي غربي آفريقا  حاشيه

.ها صحيح هستند ساير گزينه

  )64ي    هفحص، اي ساخت ورقه زمينعلوم نهم، (

 ----------------------------------------------  

)اشكان برزكار(  » 4«ي  گزينه -83

كره سستهاي همرفتي  كره را جريان هاي سنگ دانشمندان علت حركت ورقه

در قسمت .ميري داردحالت خبه دليل شرايط دما و فشار معين، كره  سست .دانند مي

هاي بالايي كمتر قسمتمواد نسبت به بنابراين چگالي است؛ پايين آن، دما زيادتر 

ي پديدهكره،  سستهاي بالا و پايين  قسمتبه دليل اختلاف دما و چگالي بين  .است

.شود ايجاد ميهمرفت 

  )66ي     صفحهاي،  ساخت ورقه علوم نهم، زمين(
 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(   »1«ي  گزينه - 84

1
1

4 123
F Fa F N

m
    

:بنابراين

2 2
2

12 2 45
F Na a /

m kg
   

  )55تا  52ي ها  صفحه، نيروعلوم نهم، (

)اشكان برزكار(  » 4«ي  گزينه - 85

جسمكند، نيرو وارد جسمي به جسم ديگر  كند كه هرگاه بيان مي سوم نيوتون قانون

توجـه. نـد ك وارد مـي  آن  اندازه ولي در خلاف جهـت  همنيز به جسم اول نيرويي دوم 

و بر دو جهت يكديگرندو در خلاف اندازه  همواره همكنش و واكنش داريم كه نيروي 

.شوند وارد ميجسم 

بنـابراين. شـود  چترباز وارد مـي شخص به از طرف زمين نيروي گرانش در اين سوال 

 .شود وارد مي باز به زمين چترشخص طرف  ازواكنش اين نيرو 

  )57 تا 55هاي   صفحهعلوم نهم، نيرو، (

 ----------------------------------------------

)زهرا احمديان(  » 3«ي  گزينه - 86

:هاي نادرست بررسي گزينه

وقتي جسمي بر روي زمين در حال حركت است، نيروي اصـطكاك در: »1«ي  گزينه

.شود خلاف جهت حركت بر جسم وارد مي

ه مساحت سـطح تمـاسب به طور محسوسيجنبشي نيروي اصطكاك : »2«ي  گزينه

.دو جسم بستگي ندارد

تا جسم در حال حركـت كند ميما كمك جنبشي به ك نيروي اصطكا: »4«ي  گزينه

.را متوقف كنيم

  )60تا  58هاي   صفحهعلوم نهم، نيرو، (

 ----------------------------------------------  

)زهره رامشيني(   »2«ي  گزينه -87

:مواردبررسي 

جـايي جسـم جابهبنابراين گردد؛  بر ميبه مكان اول خود در اين حالت جسم : »الف«

دربنابراين ، محيط دايره استبرابر توسط جسم  ولي مسافت پيموده شده .صفر است

.برابر نيستجايي  بردار جابهي  با اندازه مسافت پيموده شده اين حالت

علوم  نهم 
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برابرتوسط جسم  مسافت پيموده شدهو جايي  جابهي بردار  اندازهدر اين حالت : »ب«

بردار ي بنابراين اندازه. كند ميحركت را به مقصد وصل است كه مبدأ خطي  پارهطول 

.شده توسط جسم برابر است پيمودهو مسافت  جايي جابه

جايي و مسافت طي شده هر دو صفر هستند و جابهي بردار  اندازهدر اين حالت   :»ج«

.بنابراين برابرند

جـايي جابـه و بنابراين  گردد باز مياول خود جسم به مكان ، »الف«مانند حالت   :»د«

خـط دو برابر طول پارهاين حالت  درتوسط جسم  مسافت پيموده شده .استآن صفر 

جايي برابر جابهي بردار  با اندازه پيموده شده، مسافت حالت همدر اين بنابراين  .است

  )39و  38ي ها  صفحه، حركت چيست علوم نهم،(   .نيست

 ----------------------------------------------  

 )سيامك خيري(» 2«ي  گزينه -88

90kmبا تندي متوسط مسافت مشخصي را Aاتومبيل
h

.كند ميطي ساعت  6 در

:بنابراين

90 6 540km h km
h

   شده پيموده مسافت

120kmمتوسـط  تنـدي با كيلومتر را  540مسافت Bاتومبيل حال بايد ببينيم
h

در

  :كند چه مدتي طي مي

شده پيموده مسافت تندي متوسطشده صرف  مدت زمان

540 120 4 5B B
kmkm t t / h
h

     

:بنابراين

60ساعت30 دقيقه 41  0ساعت 5/ 4ساعتBt 

  )41و  40هاي   صفحهحركت چيست،  علوم نهم،(

)عابدي هوشنگ غلام(  » 1«ي  گزينه - 89

2متر  :يابيم ابتدا محيط دايره را مي 60r  محيط دايره

.را طي كرده استچند بار محيط دايره كه متحرك  حساب كنيمبايد  حال

585دور 9 7560 /

پيـدا كـردنپـس بـراي   . صـفر اسـت  جـايي متحـرك    جابـه   صحيح،به ازاي دورهاي 

0به همانكافي است جايي  جابه 3كه معادل دور توجه كنيم /75
.دايره است4

  
:يابيم را در اين حركت ميجايي  ي جابه اندازهحالا 

2 210 10 10 2 m  جايي ي جابه اندازه

:بنابراين

10 2 2
20 2

m
s

   ي سرعت متوسط اندازه

:توانيم از فرمول زير استفاده نماييم تعداد دور ميبراي محاسبه : نكته 

)d :شده مسافت پيموده(

585دور 9 752 2 3 10
dN /
R

  
  

تعداد دور: 

  )44تا  42و  39و  38هاي   صفحهحركت چيست،  علوم نهم،(

 ----------------------------------------------

)زهرا احمديان(   » 4«ي  گزينه - 90

:شتاب داريمبا توجه به تعريف 

6 5 0 


 

30m
s

 تغيير سرعت

5 0 30mv(t s) v(t )
s

     

5 30 0 30 10 40mv(t s) v(t )
s

        

  )48و  47هاي   صفحهحركت چيست،  علوم نهم،(

B

AO

حر�ت شروع نهقطه

حر�ت پا�ان نهقطه

m10

m10

جا��
جاب

 دقيقه
 ساعت

جايي جابه     ي اندازه
 مدت زمان صرف شده

 تغيير سرعت

تغيير سرعتمدت زمان   

 تغيير سرعت

)شرقطرف به (

)شرقطرف به (

)شرقطرف به (
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)اشكان برزكار(  » 3«ي  گزينه -91

بيش از همه در پيشبردچه  اما آندارد؛ اهميت زيادي آزمايش و مشاهده در فيزيك، 

دانان كيفعال فيزورزي  و انديشه تفكر نقادانهكند،  نقش ايفا ميو تكامل علم فيزيك 

.شوند ها مواجه مي هايي است كه با آن ه پديدهنسبت ب

  )2 ي  صفحه، گيري فيزيك و اندازه، 1 فيزيك(

 ----------------------------------------------  

)معصومه عليزاده(   » 4«ي  گزينه -92

ــت     ــرو در جه ــه ني ــامي ك ــههنگ ــاي جاب ــه يج ــه   ب ــود در رابط ــم وارد ش ي جس

W (Fcos )d ،0  1و در نتيجهcos  خواهد بود و كار انجـام شـده

.مقدار خواهد بود شتريننيرو بيتوسط آن 

  )33تا  29 ي  ها صفحه ،، كار، انرژي و توان1 فيزيك(

 ----------------------------------------------

)اشكان برزكار(   »3«ي  گزينه - 93

ازتوسـط اتومبيـل    مسـافت طـي شـده   ثابت اسـت،  اتومبيل كه تندي  اين با توجه به

 :بنابراين. آيد دست مي تندي آن و زمان بهضرب  حاصل

 مسافت تندي زمان

3
180 1 1902 6010

km km m:v ( ) ( ) ( )
km    تندي

1 2560
m( )

s s
   

  )12تا  10 ي  ها صفحه، گيري فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

)زهره رامشيني(» 4«ي  گزينه -94

9 9 12160 10 160 10 10q pC C       

191 6 10q / C 

:بنابراين

19 13
6

19 16
3

11 6 10 1 6 10
10
11 6 10 1 6 10
10

Cq / C / C
C

mCq / C / mC
C

 


 


      

     

 

نشـانالكتـرون را بـه درسـتي    بار الكتريكي ي  نيز اندازه »2«ي  توجه كنيد كه گزينه

.اما نمادگذاري علمي در آن رعايت نشده است. دهد مي

  )12تا  10 يها  صفحهگيري،  ، فيزيك و اندازه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)زهره رامشيني(» 3«ي  گزينه -95

2
3

1 10936 936 110
m cmkm ( km) ( ) ( )

mkm    ي تهران تا شيراز فاصله

1 1 150104 6000( ) ( )
cm

  

  )12تا  10 ي  ها صفحهگيري،  ، فيزيك و اندازه1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)عابدي هوشنگ غلام(   »3«ي  گزينه -96

:در صورت سوال داريم با توجه به اطلاعات داده شده

100سير 40 40001 1   1 خروار 1 الف«:خروار«

640نخود 24 38440 1   1 سير 1 ب«: سير«

640گندم 96 614401 1   1 من تبريز 1 ج«: من تبريز«

  )11و  10 ي  ها صفحهگيري،  ، فيزيك و اندازه1فيزيك (

1فيزيك  

  دقيقه  ساعت
  ساعت

  دقيقه

  گذاري علمي نماد

 فرسنگ ذرع
فرسنگ ذرع

 من تبريز
 خروار

 سير
 من تبريز

 سير
 مثقال نخود
 مثقال

 من تبريز
 گندم مثقال

 مثقال

  ساعت
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)زهره رامشيني(  » 2«ي  گزينه -97

0گيــري كــش و در نتيجــه مقيــاس انــدازه خــطبنــدي  ي درجــه كمينــه 1/ mm يــا

0 01/ cm1برابـر  بنـدي شـده   درجهوسايل گيري  خطاي اندازه. است
2  ي كمينـه

:برابر است باكش  گيري اين خط بنابراين خطاي اندازه .آن وسيله استبندي  درجه

1 0 1 0 05 0 0052 / mm / mm / cm     

 )17تا  14 ي  ها صفحهگيري،  ، فيزيك و اندازه1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)عابدي هوشنگ غلام(  » 2«ي  گزينه - 98

:يابيم مي هر روزتوسط هر شخص در را جويي شده  صرفهآب حجم ابتدا 

1 0 25
L( ) / L  1ليوان شده توسط هر شخص در هر روز جويي صرفهحجم آب

0 2 80000000 365L/  


جويي شده حجم آب صرفه 

7

1 7 2
0 2 8 10 365
2 10 8 10 3 65 10

/ L

/ L

   

     

0 1 1 7 0 2 910 10 10 10 10 10 10L L     

  )20تا  18 ي  ها صفحهگيري،  ، فيزيك و اندازه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)عابدي هوشنگ غلام(   »2«ي  گزينه -99

320كل استوانه معادلحجم  30 600V Ah cm     و بـا توجـه بـهاسـت

استوانه خاليحجم از  350cmپس ،مايع وجود دارد 3550cmظرف اخلكه د اين

3270به ظـرف  وارد شدهي  گلولهحجم . است 1002 7
m

V cm
/

  

¾²¼±¬

¾²¼±¬
¾²¼±¬

مايع 350cmپس ،داشته استحجم خالي  350cmظرف كه با توجه به اين. است

:بنابراين. ريزد از ظرف بيرون مي

0 8 50 40m V / g     

  )22و  21 ي  ها صفحهگيري،  ، فيزيك و اندازه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)مليحه جعفري(  » 1«ي  گزينه - 100

:بنابراين. كنيم و بر هم تقسيم مي نويسيم ميجنبشي را در دو حالت ي انرژي  رابطه

2
2

2

1
2
1
2

:K mv K m v( )
K m v:K m v

      
  


:از طرفي داريم

0 44 1 44K K / K / K   

0 19 0 81m m / m / m   

2v v  

:بنابراين

21 44 0 81 2

2 144 12 4
81 9 3

/ K / m v( )
K m v
v

v


 


     

4 3 6 6 mv v v
s

    

  )29و  28 ي  ها صفحه، كار، انرژي و توان، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)عيني  محمدي محبوبه بيك(  » 1«ي  گزينه -101

دربـه همـين دليـل     .دارداي  ي قـاره  نسبت به ورقهچگالي بيشتري ي اقيانوسي  ورقه

رانـده فـرو اي  ي قـاره  بـه زيـر ورقـه   ي اقيانوسـي   ها با يكديگر، ورقهآنهنگام برخورد 

.شود مي

  )66 ي  صفحه، اي ساخت ورقه زمين، علوم نهم(

علوم  نهم

 ليوان

نفر روز  روز نفر

 مايع  مايع  مايع بيرون ريخته شده

 حالت اول

 حالت دوم
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)زهره رامشيني(  » 3«ي  گزينه - 102

هاي لرزه زمينو باعث ايجاد  دهد رخ ميها  اقيانوسدر بستر بيشتر  لغزامتداد حركت 

.شود متعدد مي

.ها صحيح هستند گزينهساير 

  )70تا  67هاي    صفحهاي،  ساخت ورقه علوم نهم، زمين(

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(   »2«ي  گزينه - 103

خط و پاره مسافت پيموده شدهحركت را  شده بين شروع تا پايانكل مسير پيموده 

برداركند،  وصل مي ي پايان حركت نقطهرا به حركت  ي شروع نقطه را كهداري  جهت

.نامند ميجايي  جابه

:بنابراين

300 200 100 250 150m m m m m     مسافت پيموده شده

1000m

630m:برابر است باجايي اتومبيل  جابهاختصار يا به جايي  جابهي بردار  اندازهچنين  هم

  )39و  38 يها   صفحه، حركت چيست، علوم نهم(

 ----------------------------------------------

)اشكان برزكار(  » 1«ي  گزينه - 104

يكنواخت، حركت آن با تندي ثابت حركت كنداگر متحركي روي مسير مستقيم 

با تندي ثابت ي مسيري غيرمستقيممتحرك روچنين اگر  هم. روي خط راست است

.حركت آن يكنواخت استحركت كند، 

حركت آن الزاماًحركت كند، با تندي ثابت  مسيرياگر متحركي روي بنابراين 

  .)چه روي مسير مستقيم حركت كند و چه غيرمستقيم (  يكنواخت است

برابر صفر الزاماًشتاب حركت ي  اندازهثابت بودن تندي، كه با توجه به توجه كنيد 

.است

 )48تا  45 يها   صفحه، حركت چيست، علوم نهم(

)ينسعيد آذرحز(   »1«ي  گزينه -105

:بررسي موارد نادرست .صحيح است» ب«مورد تنها 

.يكديگرندي كنش و واكنش، در خلاف جهت هانيرو: »الف«

جسم وارد بربا نيروي گرانشي است كه از طرف زمين وزن جسم برابر : »ج«

.شود مي

:ي شتاب به شرح زير است  رابطه: »د«

شتاب جسم

.شتاب با جرم جسم نسبت وارون دارد

  )57تا  55 و 53 ،52ي  ها صفحه، ، نيروعلوم نهم(

 ----------------------------------------------

)رامشينيزهره (  » 3«ي  گزينه - 106

:آوريم را به دست ميخودرو  ابتدا تغيير سرعت

72)به طرف شرق( 18 54km km km
h h h

   تغيير سرعت

54)به طرف شرق( 3 6 15m m( / )
s s

   تغيير سرعت

 شتاب متوسط

2)به طرف شرق(
15 35

m
s

   

  )48ي  صفحه 4مشابه مثال ، حركت چيستعلوم نهم، (

 ----------------------------------------------

)ينحزسعيد آذر(  » 4«ي  گزينه -107

.است Rبه شعاعدايره  نيم 2محيط مجموع  برابر باتوسط شخص  مسافت طي شده

:بنابراين

 تغيير سرعت

 مدت زمان تغيير سرعت

نيروي خالص
 جرم جسم
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12 2 2 3 6 1202 ( R) R R       شده طي مسافت

120 206R m  

4 4 20 80R m    ييجا ي جابه اندازه   

80 4
60 3

m
s

   متوسطي سرعت  اندازه

  )44تا  42و  39و  38 ي   ها صفحهعلوم نهم، حركت چيست، (

 ----------------------------------------------

)اشكان برزكار(» 3«ي  گزينه - 108

:تندي متوسط داريمي  مطابق رابطه

 تندي متوسط

كـل مـدت اما براي محاسبه .بين دو شهر استي  همان فاصله مسافت پيموده شده

:داريم صرف شده زمان

 ابتداي مسير كيلومتر :300تندي متوسط

30000020 

15000s مدت زمان صرف شده

مسيري  مانده باقيكيلومتر  350: تندي متوسط 

35000035   

10000s مدت زمان صرف شده

15000 10000 25000s    صرف شدهزمان مدت كل

:بنابراين

650000 26 26 3 625000
m km( / )
s h

    تندي متوسط در كل مسير

93 6 km/
h

  

  )41تا  38 ي   ها صفحهعلوم نهم، حركت چيست، (

 ----------------------------------------------

)عابدي هوشنگ غلام(   »3«ي  گزينه -109

:فتدتواند اتفاق بي براين دو حالت ميبنا .نيروي خالص استشتاب در جهت 

2 1F F :حالت اول

2 1 1F F ma  

2 220 2 2 24F F N     

1 2F F :حالت دوم

1 2 2F F ma  

2 220 2 2 16F F N     

.است 8Nربراب 2Fمقدار بيشترين و كمترينبنابراين اختلاف 

  )55تا  50 ي    ها صفحه، نيرونهم،  علوم(

 ----------------------------------------------

)اشكان برزكار(   »4«ي  گزينه -110

تـأثيرجسم تحت وارد شود، نيروي خالصي ه بر جسم هرگانيوتون، مطابق قانون دوم 

،ي  بـا رابطـه  ايـن شـتاب   گيـرد كـه    نيرو شتاب مـي آن 

.شود ميمحاسبه 

4 10 12 2
F F ma F mg ma

m m m kg

    

    

  )55تا  50 ي    ها صفحهعلوم نهم، نيرو، (

 جاييجابه ي اندازه
 زمان

 مسافت پيموده شده

 مدت زمان صرف شده

 مسافت پيموده شده
 مدت زمان صرف شده

 مدت زمان صرف شده

 مدت زمان صرف شده

 مدت زمان صرف شده

 مسافت پيموده شده

 وزن

 شتاب
نيروي خالص
 جرم جسم

F
1

=20F
2

m =2 N

شتاب جهت

kg

شتاب جهت

F
1

=20F
2

m =2 Nkg

A B

R RR R

جابهجا�� برداريال
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)كوكنده حسن رحمتي(          »4« ي هگزين -111

236ها به  دان شيمي 02 10/   ،آمدئو. گويند مياز آن ذره مول يك ذره از هر ماده

هاي موجود در كه به افتخار او شمار ذره استايتاليايي  ي هدان پرآواز آووگادرو شيمي

.گذاري شده است يك مول ماده، عدد آووگادرو نام

  )18و  17 يها  هصفح، 1شيمي (

 ---------------------------------------------- 

)مجد پيمان خواجوي(          »3« ي هگزين -112

.دبه عنصر نيتروژن تعلق دار اي  دورههفت جدول  ي هشمار ي هخان

:ها تشريح ساير گزينه

.گروه است 18امروزي شامل هفت دوره و  اي دورهجدول  :»1«ي  گزينه

خواص شيميايي عنصرهايي كـه در يـك دوره از جـدول جـاي دارنـد،: »2«ي  گزينه

.متفاوت است

امروزي براساس افزايش عـدد اتمـي سـازماندهي شـده اي دورهجدول  :»4«ي  گزينه

.است

  )12 ي هصفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------   

)علي مؤيدي(          »4« ي هگزين -113

نادرسـتي. (باشد پس عنصر كلر مي. پروتون است 17با توجه به شكل، اين اتم داراي 

تـوان بـه روش زيـر جرم اتمي ميانگين مـي  ي هبراي محاسب). »2«و » 1«هاي  گزينه

:عمل كرد

37 24 2 35 75 8 35 484100
( / ) ( / )M / amu( )  

 

  )15و  14 يها  هصفح، 1شيمي (

)محمد عظيميان زواره(         » 2« ي هگزين -114

.مشتري، هيدروژن است ي هدر سيار ترين عنصر فراوان –نادرست : »الف«

درست :»ب«

درست  :»پ«

.زمين، آهن است ي هترين فلز در سيار فراوان –نادرست   :»ت«

  )3 ي هصفح، 1شيمي (

 ---------------------------------------------- 

)زاده بهزاد تقي(          »4« ي هگزين -115

ي هشـمار  ي هتوان اطلاعـاتي دربـار   مي عنصرهااي  جدول دورهاز با توجه به يك خانه 

،)نه عـدد جرمـي  (، جرم اتمي ميانگين الكترون و پروتوندوره، شمار  ي هگروه، شمار

.را به دست آورد... نماد شيميايي و 

توان جرم اتمي ميانگين يـك عنصـر را بـه دسـت مي عنصرهااي  با توجه به جدول دوره

هـاي يـك عنصـر در دسـترس براي به دست آوردن عدد جرمي بايد تعداد نوترون. آورد

.باشد

  )12تا  10هاي    صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------   

)كوكنده حسن رحمتي(          »1« ي هگزين -116

هـاي آن، اغلـب بـه ترين فلز پرتوزايي است كه يكـي از ايزوتـوپ   شده شناختهاورانيم 

235ايـن ايزوتـوپ،  . رود عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به كـار مـي   Uبـوده كـه

.درصد كمتر است 7/0بيعي از طفراواني آن در مخلوط 

99از تكنسيم
43( Tc) زيـرا يـون. شـود  تيروئيد استفاده مـي  ي هبراي تصويربرداري غد

99يديد با يوني كه حاوي
43 Tc  ،تيروئيـد هنگـام ي همشابهي دارد و غد ي هاندازاست

.كند جذب يديد، اين يون را نيز جذب مي

  )8و  7هاي    صفحه، 1شيمي (

)1(شيمي



19: ي صفحهرياضي دهم آزمون97 مرداد 19آزمون -)تابستان( ي هپروژ

)رضا فراهاني(         » 3« ي هگزين - 117

.صحيح هستند» د«و » ب«، »الف« مورد

:ها بررسي عبارت

تمايل به انجـام واكـنش بنابراينمتعلق به گروه گازهاي نجيب است؛  Fعنصر) الف

.ندارد يشيمياي

بـا تمايـل دارنـد   عنصرهااين . دارند جدول قرار 17در گروه  Eو Dعنصرهاي) ب

.برسندخود از گرفتن يك الكترون به آرايش گاز نجيب بعد 

.شود اي يك گروه و هر رديف آن يك دوره ناميده مي هر ستون جدول دوره) ج

بنـابراين امروزي براساس افزايش عدد اتمي مرتب شـده   اي دورهاز آنجا كه جدول ) د

C  داراي عدد اتمي بالاتري است ،تر قرار دارد پايين دورهكه در.

  )13تا  9هاي    صفحه، 1شيمي (

 ---------------------------------------------- 

)حسين سليمي(         » 4« ي هگزين -118

.است» گرم«گيري جرم در آزمايشگاه،  ترين يكاي اندازه رايج

  )18و  15، 14هاي    صفحه، 1شيمي (

 ---------------------------------------------- 

)حسين سليمي(         » 4« ي هگزين -119

21 2
23

19 03 10 1 5 10
6 02 10

molS?mol S / S / molS
/ S

    


2 321 5 10 0 481
g S?g S / mol S / g S

mol S
   

  )19تا  17 يها  هصفح، 1شيمي (

 ---------------------------------------------- 

)علي فرزادتبار(        »3« ي هگزين - 120

6مول 3مول از اين نمونه،  50در 
3 Li  7مـول  47و

3 Li  جـرم بنـابراين . وجـود دارد

6:اتمي ميانگين ليتيم برابر است با 3 7 47 6 9450
( ) ( )M /  

 

 )15و  6هاي    صفحه، 1شيمي (

)مانا زمان(         » 3« ي هگزين -121

تـر تبـديل شـده و لورازيا و گندوانا به قطعات كوچـك خشكي با گذشت زمان هر دو 

.اند وجود آورده هاي امروزي را به جايي، قاره هپس از جاب

)64تا  62هاي  هصفح  اي، ساخت ورقه زمينعلوم نهم، (

 ---------------------------------------------- 

)اشكان برزكار(           »4«ي  گزينه -122

ي زمـين هـاي پوسـته   كره باعث شكسـتن سـنگ   سنگ هاي برخي مواقع، حركت ورقه

جا شده باشند، گسـل و هاي دو طرف شكستگي نسبت به هم جابه اگر سنگ. شود مي

وجـود جا نشده باشـند، درزه بـه   هاي دو طرف شكستگي نسبت به هم جابه اگر سنگ

)70ي  حهصفاي،  ساخت ورقه علوم نهم، زمين(     .  آيد مي

 ---------------------------------------------- 

)عيني  محمدي محبوبه بيك(           »2« ي هگزين - 123

:شوند اند و به صورت زير اصلاح مي نادرست» ب«و  »الف«موارد 

.ها را مطرح كرد گسترش بستر اقيانوس ي هاولين بار هري هس فرضي: »الف«

مـواد مـذاب نشـأت گرفتـه ازهـا،   ي گسترش بسـتر اقيـانوس   بر اساس فرضيه: »ب«

.دنكن مي صعودها به بستر اقيانوس  كره در قسمت وسط اقيانوس سست

)68و  67هاي  هصفح، اي ساخت ورقه زمينعلوم نهم، (

 ---------------------------------------------- 

)اشكان برزكار(   »3« ي هگزين -124

.ذكر شده صحيح است تمام موارد

نامند شده مي شده بين شروع تا پايان حركت را مسافت پيموده كل مسير پيموده) الف

كند، بـردار ي پايان حركت وصل مي ي شروع حركت را به نقطه برداري كه نقطهبه و 

.شود جايي گفته مي جابه

kmيكاهاي ) ب
h

mو 
s

:شوند يكديگر تبديل مي صورت زير به به

.جايي، مورد ج نيز صحيح است شده و بردار جابه ت پيمودهفبا توجه به تعريف مسا) ج

  )41و  39، 38هاي  هصفححركت چيست، علوم نهم، (

اتم
اتم

علوم نهم



20: ي صفحهرياضي دهم آزمون97 مرداد 19آزمون -)تابستان( ي هپروژ

)زهره رامشيني(       »2«ي  گزينه -125

  ):الف(شكل 

    

100 50 50N   نيروي خالص

):ب(شكل 

     

100 50 150N   نيروي خالص

150  :بنابراين 50 100N    ي خالصدو نيروي  اندازهاختلاف

  )52تا  50هاي  هصفح  نيرو، علوم نهم،(

 ---------------------------------------------- 

)ساسان خيري(          »2« ي هگزين -126

در» 2«ي   جز گزينه هاي ذكر شده به با توجه به نيروهاي كنش و واكنش، تمام گزينه

.صورت سوال صحيح است

.يكديگرنداندازه و در خلاف جهت  دقت كنيد نيروي كنش و واكنش هم

  )57و  56هاي  هصفحنيرو، علوم نهم، (

 ---------------------------------------------- 

)ينحزسعيد آذر(          »3« ي هگزين -127

:داريممتوسط تعريف شتاب با توجه به 

10 06 10 0
v(t s) v(t )  

  


شتاب متوسط 

0 0 106 10 6010
v(t ) v(t s) mv(t s)

s
  

    

  )48و  47هاي  هصفح، حركت چيستعلوم نهم، (

 ---------------------------------------------- 

)زهرا احمديان(          »1« ي هگزين - 128

وقتي شـخص نصـف محـيط. جايي داريم هسرعت متوسط نياز به جاب ي هبراي محاسب

پايـاني  نقطـه را بـه  حركت شروع  ي هكه نقطبرداري ي  اندازهاست، دايره را پيموده 

بنابراين در اين حالت مسافت پيمـوده. برابر با قطر دايره است ،كند مي لمتصحركت 

پـس. جايي برابر بـا قطـر دايـره اسـت     هجابي   اندازهشده برابر با نصف محيط دايره و 

:داريم

6s مدت زمان صرف شده

2 3 6m   جايي هجاب ي هانداز

6 16
m
s

   سرعت متوسط ي هانداز  

  )44تا  42و  39، 38هاي  هصفححركت چيست، علوم نهم، (

 ---------------------------------------------- 

)اسماعيل حدادي(          »1« ي هگزين -129

دانيم كه جهت شتاب در جهت نيروي خالص وارد بر جسم از قانون دوم نيوتون مي

.شده است بنابراين نيروي وارد بر جسم در جهت پيكان نشان داده. است

نيروي خالصجرم جسمشتاب شتاب

4 2 8NF ma F kg N
kg

     

  )55ي  مشابه مثال صفحه، نيروعلوم نهم، (

 ---------------------------------------------- 

)سيامك خيري(          »4« ي هگزين - 130

مسـافت پيمـوده  = تنـدي متوسـط   × مدت زمان صرف شـده  « ي هبا استفاده از رابط

:داريم» شده

0

0

3
20 2

v
(v )

  
   

مسافت رفتمسافت برگشت

0 0 03 2 20 40mv (v ) v
s

       

:بنابراين

0 3 40 3 120v m     رفت مسافت

120 2 240 483 2 5
m
s


  


رفت و برگشتتندي متوسط در كل مسير  

)41و 40هاي  هصفححركت چيست، علوم نهم، (

مدت زمان تغيير سرعت
تغيير سرعت

مدت زمان صرف شده
 جايي هجابي هانداز

 رفت: مسافت  
 برگشت: مسافت 

نيروي خالص
 جرم جسم



 

ــاب  ــد كتـ :كـ  
ــتيق :مــــــ

ــوال  ــداد س :تع

1 هندسهكتاب آبي 

اسـتاندارد اي گزينه چهارسوالات 
گزيـدهبندي شده همراه بـا   طبقه
.نكات

5142 
تومان  16000

سوال 552

ــاب  ــد كتـ :كـ  
ــتيق :مــــــ

ــداد  ــوالتع :س

1هندسه  پرتكراركتاب   

امتحـــاني پرتكـــرار هـــاي ســـؤال
فصــل بــه فصــل ي شــده بنــدي طبقــه

در آمــادگي بــراي كشــور سراســر
.مدرسه امتحانات

5140 
تومان 14000
سوال 328

ــاب  ــد كتـ :كـ  
ــتيق :مــــــ

ــارت  ــداد ك :تع  

1هندسه فلش كارت   

در درسـي  كتاب سريع بازيابي و مرور
.زمان هر در و جا همه

8109 
تومان 5000
كارت 75

ــاب  ــد كتـ :كـ
ــتيق :مــــــ

ــوال ــداد س :تع

1هندسه سطحي سه كتاب  

سـطح سه در تستي استاندارد سوالات
اسـاس  بـر  دشوارتر و دشوار دشوار، نسبتاً
هـاي  آزمـون  در گويي پاسخ درصد آمـار 
.كانون

5469 
تومان 12000
سوال 270

ــاب  ــد كتـ :كـ
ــتيق :مــــــ

ــوال ــداد س :تع

1 هندسهكتاب سبز   

يـادگيري  بـراي  جـامع ينامهدرس
درسـي  كتـاب  ي صـفحه  به صفحه

آموزشي هاي مثال با

5143 
تومان 15000
سوال 385

ریاضیدھم ھندسه  



 

:كد كتاب
:متيق

:تعداد سوال

1 كتاب آبي رياضي

بنѧدی  استاندارد طبقه ای گزينه چھارسوالات 
 .گزيده نکاتشده ھمراه با 

5127 
تومان  22000

سوال 1000

:كد كتاب
:متيق

:تعداد سوال

1 رياضي پرتكراركتاب 

 بنѧѧѧѧدی طبقه امتحѧѧѧѧانی پرتکѧѧѧѧرار ھای سѧѧѧѧؤال
 بѧرای کشѧور سراسѧر فصѧل به فصل ی شده

 .مدرسه امتحانات در آمادگی

5125 
تومان 18000
سوال 451

ــاب  ــد كتـ :كـ  
ــتيق :مــــــ

:ةا تعــداد كــارت

1 رياضيفلش كارت 

 در درسѧѧѧی کتѧѧѧاب سѧѧѧريع بازيѧѧѧابی و مѧѧѧرور
 .زمان ھر در و جا ھمه

8110 
تومان 5000
كارت 100

ــاب  ــد كتـ :كـ
ــتيق :مــــــ

ــوال ــداد س :تع

1رياضي سطحيسهكتاب

 سѧѧطح سѧѧه در تسѧѧتی اسѧѧتاندارد سѧѧوالات
 ً  بѧѧѧر دشѧѧѧوارتر و دشѧѧѧوار دشѧѧѧوار، نسѧѧѧبتا

 در گويی پاسѧѧѧѧѧѧخ درصѧѧѧѧѧѧد آمѧѧѧѧѧѧار اسѧѧѧѧѧѧاس
 .کانون ھای آزمون

5468 
تومان 16000
سوال 500

:كد كتاب
:متيق

:تعداد سوال

1 كتاب كار رياضي

 بѧه صفحه پيشروی با متناسب یھا تمرين
 .درسی کتاب ی صفحه

5116 
تومان 18000
سوال 575

:کѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧد کتѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧاب
ــتيق :مــــــ

ــوال  ــداد س :تع

1رياضي  آموزش

 يѧѧѧѧѧѧادگيری بѧѧѧѧѧѧرای جѧѧѧѧѧѧامع ی نامѧѧѧѧѧѧه درس
 بѧѧѧا درسѧѧѧی کتѧѧѧاب ی صѧѧѧفحه بѧѧѧه صѧѧѧفحه
 آموزشی ھای مثال

5128 
تومان 22000
سوال 565

ریاضیریاضی دھم   




